

禁止价格欺诈新规本月起施行

商家这七种行为算欺诈

由市场监管总局公布的《明码标价和禁止价格欺诈规定》自今年7月起施行。规定明确七种典型价格欺诈行为、不再过多限制经营者的标价方式、灵活规定网络交易明码标价的形式,对于明码标价规则和价格欺诈行为的认定更加科学合理。

明码标价不能简单理解为仅标示价格,经营者还应当标示与价格密切相关的其他信息,尽可能减少信息不对称,使消费者和其他经营者对价格所对应的商品或者服务价值有更为清晰的认识,减少价格欺诈行为的发生。

如某饭店宣称某菜品打八折销售,但消费者结账时才被告知须“达到最低消费标准”方可享受八折优惠。根据规定,经营者的此类行为属于不标示或者显著弱化标示对消费者不利的价格条件的表现,属于价格欺诈。

规定明确七种典型价格欺诈行为:一是谎称商品和服务价格为政府定价或者政府指导价;二是以低价诱骗消费者

或者其他经营者,以高价进行结算;三是通过虚假折价、减价或者价格比较等方式销售商品或者提供服务;四是销售商品或者提供服务时,使用欺骗性、误导性的语言、文字、数字、图片或者视频等标示价格及其他价格信息;五是无正当理由拒绝履行或者不完全履行价格承诺;六是不标示或者显著弱化标示对消费者或者其他经营者不利的价格条件,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易;七是通过积分、礼券、兑换券、代金券等折抵价款时,拒不按约定折抵价款。

随着经营模式的发展,广大消费者逐渐接受商品吊牌、模型展示、电子屏幕等多种个性化标价方式,对经营者的标价形式进行严格限定并实行标价签监制制度已经没有必要。

因此,规定取消了标价签监制制度。除法律、法规和规章有明确规定的,只要能证明明码标价真实准确、货签对位、标识醒目,不再过多限制经营者的标价方式。经营者可以选择采用标价签

(含电子标价签)、标价牌、价目表(册)、展示板、电子屏幕、商品实物或者模型展示、图片展示以及其他有效形式进行明码标价。

根据规定,金融、交通运输、医疗卫生等同时提供多项服务的行业,可以同时采用电子查询系统的方式明码标价。农村集市、拍卖等通过协商、竞价等方式确定价格的情形,没有必要实行严格的明码标价。但在另外一些情形下,比如粮食主产区频繁发生的商品粮交易,当地市场监管部门可以结合实际情况,要求经营者在收购粮食时,明确标示品种、规格、等级和收购价格等信息,更好地保护购销双方合法权益。

为更好地促进和规范新业态健康发展,针对数字经济领域的新特点,规定对于网络交易明码标价的形式更加灵活,明确经营者通过网络等方式销售商品或者提供服务的,应当通过网络页面,以文字、图像等方式进行明码标价。

据新华社 记者 赵文君

中国第一历史档案馆新馆 首次面向个人开放预约

新华社北京7月4日电(记者 董博婷)记者从国家档案局了解到,中国第一历史档案馆新馆7月4日起面向个人开放预约,社会观众可通过中国第一历史档案馆网站、“皇史宬”微信公众号、“中国第一历史档案馆”小程序进行预约查档、参观。该馆将于7月6日正式对公众开放。

这是中国第一历史档案馆新馆首次面向个人开放预约。馆内设有“兰台翰墨 家国春秋——明清历史档案展”“盛载千秋——明清档案装具陈列”“守护国家记忆 传承民族文脉——明清档案事业发展历程”等展览。在这里,参观者可以看到包括入选联合国教科文组织《世界记忆名录》和《世界记忆亚太地区名录》在内的数百件珍贵的中国档案文献珍品。

为更好服务党史学习教育常态化长效化和全社会“四史”宣传教育,馆内“百年恰是风华正茂——大型主题档案文献展”此次也一同面向个人开放预约。展览精选300余件馆藏珍品档案、100余张照片、20余组音视频以及历史革命图书和实物,深刻揭示了我们党不断取得胜利的成功密码和力量所在,诠释了伟大建党精神。

据了解,相较于故宫西华门内老馆,新馆内的档案查阅区查档机位成倍增加,达114个。馆内档案信息化管理平台开放44个全宗档案468万余件,官方网站可供检索的档案目录达410余万条。同时上线《清实录》《清会典》2个全文检索数据库,供公众免费使用。

6月日本东京都 42人疑似中暑死亡

日本大部分地区6月下旬以来气温急剧上升,东京都连续多日持续高温。据日本媒体7月4日报道,6月东京都疑似中暑死亡人数多达42人,远高于往年同期水平。

日本媒体援引东京都警视厅和监察医务院的消息说,6月东京都共有42人疑似因中暑死亡,年龄从40多岁到90多岁,其中80多岁老人死亡人数最多,共有16人。

自6月25日至7月3日,东京都连续9天遭遇高温天气。报道说,6月疑似中暑死亡的人中90%死于6月25日以后,不少老人死在家中,家里没有空调和风扇。今年6月东京都疑似中暑死亡人数众多,过去10年东京都6月因中暑死亡人数均不足10人。

据新华社 姜俏梅



上海长途汽车客运有序恢复运营

7月5日,在上海长途客运南站,旅客登车前用手机扫描车辆场所码。

7月4日起,上海交运巴士客运(集团)有限公司所属各客运站陆续恢复运营。

新华社记者 方喆 摄

中国银行中银E贷 您的消费新主张

好消息! 好消息! 中国银行个人网络信用贷款中银E贷满足您旅游、装修、购车等消费需求,只要您在聊城缴存公积金,就可通过中国银行手机银行在线办理中银E贷,无需担保,最高20万元,按日计息,在线审批、即批即用,详询中国银行各营业网点。

2022年5月6日—7月31日期间中银E贷提款客户,可获得1次抽奖机会。奖品包括500元微信立减金、100元微信立减金、10元话费优惠券。通过“中行手机银行—热门活动—中银E贷提款有礼”或“手机银行中银E贷提款结果页面活动入口”进入活动并参与抽奖。单用户活动期内中奖次数上限为1次。奖品数量有限,先到先得。



机构名称	联系电话
中国银行聊城分行营业部	8423872
中国银行聊城开发区支行	8510506
中国银行聊城新区支行	8809312
中国银行聊城柳园支行	8229576
中国银行聊城古楼支行	8422667
中国银行聊城高新区支行	8708567
中国银行聊城花园南路支行	8228801
中国银行聊城柳园北路支行	8325676
中国银行聊城昌润路支行	8462112
中国银行聊城卫育路支行	8278037
中国银行聊城新时代广场支行	8310755